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SUBIECTUL I .................................................................................................... 30 puncte

Fiecare întrebare are trei răspunsuri notate cu literele a, b, c. Pot fi corecte toate cele trei răspunsuri, două, unul sau niciunul. În tabelul ataşat filelor de concurs, vei completa în fiecare căsuţă corespunzător cu litera A pentru răspuns corect şi cu litera F pentru răspuns fals. Pentru fiecare răspuns apreciat corect se acordă un punct.

1. O reacţie este endotermă dacă:

a) ∆H > 0


b) ∆H = 0


c) ∆H < 0

2. Valorile entalpiilor standard în reacţiile de ardere ale acetilenei (1) şi acetaldehidei (2) sunt ∆H1 = –1308 KJ/mol respectiv ∆H2 = –1171 KJ/mol. Variaţia de entalpie în reaţia Kucerov (acetilenă + apă → acetaldehidă) este:

a) 2479 KJ/mol 

b) 137 KJ/mol

c) –137 KJ/mol

3. Dublând concentraţia unui reactant se constată că viteza de reacţie creşte de 8 ori. Ordinul de reacţie este:

a) 2

b) 3

c) 4

4. Într-o reacţie chimică catalizatorul modifică:
a) mecanismul de reacţie
     b) energia de activare
c) energia complexului activat
5. În reacţia de descompunere a apei oxigenate, concentraţia iniţială, [H2O2]i = 0,2546 M iar viteza de reacţie este 9,32 x 10–4 mol/Ls. Concentraţia apei oxigenate după 15 secunde este:

a)  0,2266 M

b) 0,0139 M

c) 0,2406 M
6. Entalpiile de formare ale etanului şi propanului sunt ∆Hf0 C2H6 = –84,68 KJ/mol şi ∆Hf0 C3H8 = –103,8 KJ/mol. Alcanul mai stabil este:

a) propanul

b) etanul

c) ambi sunt la fel de stabili
7. Prin arderea C4H10 se formează CO2 şi H2O. Dacă C4H10 se consumă cu o viteză de 2,24 l/min, O2 se va consuma cu o viteză de:

a) 5,6 L/min

b) 14,56 L/min

c) 0,2426 L/s
8. Viteza unei reacţii de ordinul 2 este 5 x 10–7mol/Ls pentru o concentraţie iniţială de 0,2 M. Constanta de viteză, k, este:

a) 0,125 10–4L/mol s

b) 0,1,25 10–6L/mol s

c) 125 10–7L/mol s
9. 45% din energia care se eliberează prin oxidare a glucozei este stocată în ATP iar restul se pierde sub formă de căldură. În cazul în care se pierd 5500 KJ energia acumulată de ATP este:

a) 10 000 KJ

b) 5,5 106 J

c) 45 000 J
10. Glucoza fermentează conform reacţiei:
C6H12O6  → 2C2H5OH + 2CO2
∆H = –108,68 KJ
Cantitatea de căldură care se degajă la fermentarea completă a 200 Kg must dulce cu concentraţia procentuală 45% glucoză este:
a) 54,34 KJ

b) 120, 75 KJ

c) 60,37 KJ

SUBIECTUL II .................................................................................................... 30 puncte
Se dau următoarele ecuaţii termochimice:

H2 (g) + ½ O2 (g) → H2O (l) + 242 KJ




(1)
Na (s) + H2O (l) → NaOH (aq) + ½ H2 (g) + 231 KJ


(2)
Na2O (s) + H2O (l) → 2 NaOH (aq) + 282 KJ



(3)
C (s) + O2 (g) → CO2 (g) + 400 KJ




(4)
Na2O (s) + CO2 (g) → 2 Na2CO3 (s) + 320 KJ



(5)
Să se calculeze entalpiile de formare din substanţe elementare ale compuşilor:
a) Na2O (s)
b) NaOH(aq)
c) Na2CO3 (s)
SUBIECTUL III .................................................................................................... 30 puncte
Carbonatul de culoare verde al unui metal divalent are raportul de combinare masic M:C:O = 16:3:12. La tratarea carbonatului cu 100 cm3 soluţie de HCl se stabileşte prin cântărie o scădere a masei cu 0,132 grame, după 2 minute. Să se determine.

a) Natura carbonatului;

b) Viteza medie raportată la cantitatea de acid.
Mase atomice: H–1; C–12; O–16; Cu–64.
Timp de lucru 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu.
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